
Beste bridgevrienden,  
 
Vandaag het spel van de week geschreven. Moest even drie dagen wennen aan dit winterweer in 
Nederland, na een weekje Boedapest waar het al volop lente was. 
Maar dan nu toch het spel, of beter 3 spellen, die ik en Max gespeeld hebben afgelopen dinsdag. 
Ik ga er niet uitvoerig op in, maar het zijn spellen, waarbij de tegenstander perfect uitkwam, en twee 
spellen met keuzes maken, die in beide gevallen in ons nadeel werkten. Waarbij opgemerkt moet worden 
dat ik bij het ene spel, het viertallen van de afgelopen weken nog in mijn gedachten had. 
 
Ik wil beginnen met spel 5, wij waren NZ en speelden tegen Ruud en Hans. Het contract was 4 schoppen. 

 
Ruud had een dodelijke uitkomst……schoppen. Doordat Ruud met schoppen uitkwam, was het onmogelijk 
het 4 schoppen contract te maken. Je maakt 7 schoppen, een klaver die je kan introeven en klaveraas.  Dat 
zijn 9 slagen. Alle uitkomsten met een andere kleur leiden ertoe dat je 4 schoppen of zelfs 4 schoppen + 1 
maakt. 
Het overzicht geeft aan dat er ook maar 3 schoppen inzat, maar de meeste andere paren hebben deze 
dodelijke uitkomst niet gevonden, het leverde ons 10% op……Dank je Ruud haha  
 

 
 
 
Het volgende spel, is spel 13, dat was een fout van mij, maar ik zat nog in de viertallenmodus en daarbij is 
het beter 6 schoppen te spelen dan 7 schoppen met het risico om 1 down te gaan. Maar het was een 
parentelling en dan is het minder erg om 1 down te gaan; dus ik had beter moeten bieden. 



 
 
Het biedverloop was als volgt. Wij zijn NZ en ik opende met 1 schoppen, Max volgt met 4 schoppen, dat 
geeft bij ons aan 9-10 punten met een 4 kaart schoppen. Als Max een driekaart had gehad, had hij gevolgd 
met 2 sans. 
Ik 4 sans (azen vragen) en Max antwoordt met 5 klaver ( 4 of 1 aas). Ik volg met 5 ruiten 
 (vraagt naar schoppen vrouw) ,  Max zijn antwoord is 5 schoppen (ontkent schoppen vrouw) en ik maak er 
6 schoppen van……..dom, dom, dom. Ik had me moeten realiseren dat wij samen 10 schoppen hadden, en 
dat het wel heel raar moest zitten dat het 0-3 of 3- 0 is met de schoppen, en al zal het zo zijn als de 
schoppen in de westhand zitten, kan je de vrouw er ook nog uit snijden. 
Dus ja, ik had 7 schoppen moeten bieden. 
 

 
 
 
Het laatste spel is spel 9. Ik ben wederom Noord en begin met 1 klaver, Max volgt met 1 harten. Nu zit ik 
met een probleem, als ik 2 ruiten bied, is dat reverse en geeft dat meer aan dan de 15 punten die ik heb. 
Dus is besluit 1 sans te bieden. Max met 9 punten besluit te passen. Wij maken 1 sans + 3 dat goed is voor 
30% 



 
 

 
  
Ik heb daar met Arjan over gepraat. Hij had wel 2 ruiten geboden, ook omdat Maurice 1 harten volgde, en 
als dan Maurice vervolgens een 5 kaart harten zou aangeven, dan is 4 harten makkelijk te bereiken.  
Ik weet het niet, misschien hier opmerkingen over op de discussie site ! 
 
 



 
 
 
Ik denk, dat ik maar een bridgeclub in Boedapest ga zoeken 
 
Fijn weekend Mart  


